
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 30 Ionawr 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

115(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus: Diwygio Trefniadau Etholiadol 

Llywodraeth Leol 

(45 munud)  

4 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ: Cyflymu Cymru 

(45 munud) 

Dogfen Ategol 

Pori'r Map 

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Diogelu’r 

Hawl i Addysg Addas i bob Plentyn 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/30-01-2018/
http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=583&assembly=5&c=Business%20Statement
http://lle.gov.wales/map/ngaomr2017cy#m


Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (15 munud)  

6 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Darpariaethau Trosiannol) 

(Cymru) 2018 

NDM6637 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

 1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Treth Trafodiadau Tir 

(Darpariaethau Trosiannol) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 Ionawr 2018.    

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

7 Rheoliadau Deddf Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi 

Trethi Datganoledig (Cymru) 2017 (Diwygio Atodlen 5) 2018 

NDM6639 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Deddf Treth Trafodiadau Tir 

a Gwrthweithio Osgoi Trethi Datganoledig (Cymru) 2017 (Diwygio Atodlen 5) 2018 

yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 

Ionawr 2018.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11347/sub-ld11347-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11347-em/sub-ld11347-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11378/cr-ld11378-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11385/cr-ld11385-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11343/sub-ld11343-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11343-em/sub-ld11343-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11374/cr-ld11374-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11385/cr-ld11385-w.pdf


Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda  

phleidleisiau ar wahân (45 munud)  

8 Rheoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cyfraddau Treth) (Cymru) 

2018 

NDM6640 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi 

(Cyfraddau Treth) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 Ionawr 2018.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

9 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Bandiau Treth a Chyfraddau 

Treth) (Cymru) 2018 

NDM6638 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Treth Trafodiadau Tir 

(Bandiau Treth a Chyfraddau Treth) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 Ionawr 2018.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11346/sub-ld11346-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11346-em/sub-ld11346-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11377/cr-ld11377-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11385/cr-ld11385-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11345/sub-ld11345-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11345-em/sub-ld11345-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11376/cr-ld11376-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11382/cr-ld11382-w.pdf


10 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm Penodedig o Rent 

Perthnasol) (Cymru) 2018 

NDM6641 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm 

Penodedig o Rent Perthnasol) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 Ionawr 2018.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

11 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 31 Ionawr  

2018 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11342/sub-ld11342-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11342-em/sub-ld11342-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11373/cr-ld11373-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11385/cr-ld11385-w.pdf


25/01/2018  Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 25/01/2018 i'w hateb ar 30/01/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 

25/01/2018 i'w hateb ar 30/01/2018 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl 

Cwestiwn 2. 

Prif Weinidog Cymru 

 Vikki Howells Cwm Cynon 

1 OAQ51651 

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i fynd i'r afael â chyflog 

isel yng Nghymru? 

 Sian Gwenllian Arfon 

2 OAQ51655 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ymdrechion Llywodraeth Cymru i fynd i'r afael a'r broblem o 

ddigartrefedd yn Arfon? 

 Adam Price Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr 

3 OAQ51661 

Pa ganllawiau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u darparu i fyrddau iechyd lleol ynghylch trawsnewid 

gwasanaethau clinigol? 

 Janet Finch-Saunders Aberconwy 

4 OAQ51690 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y ddarpariaeth o wasanaethau iechyd meddwl yng ngogledd 

Cymru? 

 David Melding Canol De Cymru 

5 OAQ51687 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y cymorth sydd ar gael ar gyfer plant a phobl ifanc ag anghenion 

dysgu ychwanegol yng Nghymru? 

 Mandy Jones Gogledd Cymru 

6 OAQ51648 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am drin cyflyrau cronig yng Ngogledd Cymru? 

 Rhianon Passmore Islwyn 

7 OAQ51685 

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn gweithio i gynyddu allbwn economaidd ar gyfer cymunedau Islwyn? 

 Mohammad Asghar Dwyrain De Cymru 

8 OAQ51658 

Pa gamau y bydd Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i wella economi de-ddwyrain Cymru yn ystod y pumed 

Cynulliad? 

 Russell George Sir Drefaldwyn 

9 OAQ51641 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am sgrinio am ganser y coluddyn yng Nghymru? 
Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



25/01/2018  Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 25/01/2018 i'w hateb ar 30/01/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

 

 Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru 

10 OAQ51686 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am lywodraethu byrddau iechyd GIG Cymru? 

 Caroline Jones Gorllewin De Cymru 

11 OAQ51665 

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i atal llifogydd yng Ngorllewin De Cymru? 

 Llyr Gruffydd Gogledd Cymru 

12 OAQ51689 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am wasanaethau bysus yng Ngogledd Cymru? 

 Julie Morgan Gogledd Caerdydd 

13 OAQ51692 

Beth y mae Llywodraeth Cymru'n ei wneud i wella cyfraddau bwydo ar y fron yng Nghymru? 

 Jane Hutt Bro Morgannwg 

14 OAQ51660 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am bythefnos masnach deg yng nghyd-destun cefnogaeth Llywodraeth 

Cymru ar gyfer datblygu rhyngwladol yn Affrica a ledled y byd? 

 Mick Antoniw Pontypridd 

15 OAQ51688 

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU am ddatganoli plismona i 

Gymru? 

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/30-01-2018/ 2/2 

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 6 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Mynd i'r Afael â Chysgu 

ar y Stryd a Digartrefedd (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Adroddiad Blynyddol y Prif Swyddog Meddygol 

2016/17 (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Sut y mae Technoleg Ddigidol yn Gwella Gofal 

Sylfaenol (45 munud) 

 

Dydd Mercher 7 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Cynnig Comisiwn y Cynulliad: Ymgynghori ynghylch Diwygio'r 

Cynulliad (30 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 

munud)  

 Dadl Fer – Caroline Jones (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 13 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Pwysau'r Gaeaf (45 munud) 

 Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (15 munud): 

o Rheoliadau Deddf Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol 

(Cymru) 2016 (Diwygiadau Canlyniadol) 2018  

o Rheoliadau Gofal Cymdeithasol Cymru (Pennu Gweithwyr Gofal 

Cymdeithasol) (Cofrestru) (Diwygio) 2018   

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Arweiniad a Hawliadau 

Ariannol (15 munud) 

 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol y Bil Rheoleiddio Landlordiaid 

Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (60 munud) 

 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol ynghylch y Bil 

Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (5 

munud) 

 

Dydd Mercher 14 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a 

Materion Gwledig (45 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a 

Chwaraeon i unigrwydd ac unigedd (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Dadl Fer – Mark Isherwood (Gogledd Cymru) (30 munud) 

Toriad – Dydd Llun 19 Chwefror 2018 – Dydd Sul 25 Chwefror 2018 

 

Dydd Mawrth 27 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Ymosodiadau ar Weithwyr 

y Gwasanaethau Brys (Troseddau) (15 munud) 

 

Dydd Mercher 28 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip (ynghylch cyfrifoldebau 

ei phortffolio) (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 5



 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer – Vikki Howells (Cwm Cynon) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

